

# 一通电话讨回欠了一年的“血汗钱”

10名建筑工人被拖欠近30万元劳务费 市公共法律服务中心出招帮他们搞定

**本报11月6日讯** 近日,市民李先生领到拖欠已久的劳务费,第一时间向12348公共法律服务热线打去报喜电话。据了解,李某等10名建筑工人被拖欠近30万元劳务费,在12348公共法律服务热线的调解下,已拿到首期劳务费15万元。

2020年,李某等10名工友受雇于张某,在黄岛区某工地从事建筑外墙施工,至2021年10月工程完工,张某仍拖欠李某等10人劳务费29.5万元。李某陷入讨薪困境,便拨打了12348公共法律服务热线求助。在征得李某同意后,接话律师将案件转入热线调解

平台。

值班调解员当即联系了李某,对案情进一步了解分析,对李某和包工头张某的欠薪矛盾进行调解。调解员认为造成拖欠劳务费的原因主要是总承包方没有及时足额向包工头张某支付工程款。调解员建议包工头张某做出书面承诺,在总承包方支付给包工头的工程款中扣除劳务费并直接向李某等工友支付。此举既可以解决欠薪问题,同时也为张某减轻了支付压力,双方一致同意调解方案,达成了调解协议。

不久,热线再次接到李某求助电

话,称张某反悔,李某等工友并未拿到劳务费。调解员再次联系了张某,张某称已和总包公司签订了付款协议,中秋节前待工程款到账后马上支付劳动报酬。为使李某等人的工资在“双节”前到位,调解员随即直接联系到了总包公司财务刘经理,向其讲明法律法规,阐明利害关系。刘经理承认拖欠农民工工资也给公司带来了很大的压力,并承诺尽快进行支付。

近日,李某打来电话报喜,告诉调解员他和工友们已经节前拿到了总计15万元的劳务费,总包方还承诺将尽快支付剩余金额,“感谢调解员的帮

助,让我们过了一个安心节。”

青岛市公共法律服务热线12348提供7×24小时全年无休法律咨询服务。在日常法律咨询服务基础上,中心全国首创12348热线+人民调解模式,热线接到市民打来的法律纠纷咨询电话,在征得市民同意后,流转到调解专席,再由调解员按照专业特长分配案件进行调解。为了保证热线服务质量,2023年度中心遴选697名专业律师组成值班律师团队参加热线值班工作,组建92人专业调解团队提供更为精准的调解服务。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

北部城区居民通勤省1小时坐地铁赶火车更方便——

## 城阳新开通951路公交线



951路线的开通方便了北部城区居民的出行。

**本报11月6日讯** “经过家门口的这条新公交线,直达铁路红岛站,以后转地铁、火车都方便了。”6日6时许,坐上951路线早班车的韩女士兴奋地说。当天,在城阳区交通运输局的指导支持下,城运控股集团新公交线路951路正式开通,为北部城区居民出行带去了极大便利。

该线路自铁路红岛站始发,沿途共设14个站点,途经赵家岭、辛屯、郭家庄、葛家屯、王林庄等9个城阳区的偏远村庄,覆盖了十余个居民小区,不仅填补了王林庄、龙威路等地区的公交盲区,更与地铁8号线实现了无缝衔接,让居民可以更加便捷地前往青岛主城区上班、购物等。

韩女士家住城阳区葛家屯社区,

平常要到李沧区永平路附近上班,“我每天要坐地铁8号线去上班,之前出门要走半个多小时才能坐上公交车,再加上等车和坐车的时间,没有四五十分钟根本到不了地铁站。”951路开通后,韩女士在家门口就能坐上公交车,上车十几分钟直接到地铁站,“一早一晚通勤时间比原来要少1个多小时,对于早晨争分夺秒的我来说太方便了。”

为更好地解决上班族早晚高峰精准通勤问题,951路线目前设定为定点发车,铁路红岛站发车时间为:06:00、07:30、16:30、18:00;王林庄社区站发车时间为:06:30、08:00、17:00、18:30。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 遇见彩虹“FUN”肆奔跑

“秋韵崂山”公益彩虹跑欢乐开跑

**本报11月6日讯** 11月4日上午,石老人观光园迎来了一场运动、休闲盛宴。第五届“秋韵崂山”文旅休闲季最具公益性、色彩感和家庭温馨氛围的活动——“遇见彩虹‘FUN’肆奔跑”2023公益彩虹跑在崂山区石老人观光园举行。

当天上午9时30分,伴随着发令枪清脆的响声,300名市民、游客在空气清新、风景迷人的石老人观光园欢乐开跑,为岛城增加了一道亮丽的风景线。

本次彩虹跑设置起跑区、补给站、终点区,参跑者按照规定路线出发在每站“打卡”。在奔跑的过程中,不少参跑者沉醉于沿途的秋韵

景致,活泼好动的小朋友、白发苍苍的老人、青春时尚长发飘飘的姑娘、携妻带子的一家三口、专业的户外运动者……每位市民脸上都洋溢着开心与兴奋。

到达终点后,大家纷纷打卡拍照留念。市民黄女士激动地说:“今天第一次带着家人参加彩虹跑,感觉它是一场集时尚性、参与性、趣味性于一体的室外超级派对。我感到这个活动特别有意义,让我跟家人共度了难忘的温馨快乐时光,还欣赏到了石老人观光园的美丽风光,缓解了工作压力、锻炼了身体,以后有这样的机会我还会参加。”

(本报记者)

## 即日起开展“商转组合”贷款业务 青岛两家银行已试运行

**本报11月6日讯** 记者从市住房公积金管理中心获悉,为充分发挥住房公积金民生保障作用,进一步减轻职工还贷负担,青岛对“商转公”业务办理模式进行优化,自即日起将开展“商转组合”贷款业务。

相较于商业贷款转纯公积金贷款,办理“商转组合”贷款的职工,可以选择将原商业贷款的一部分直接转为公积金贷款,形成组合贷款,无需自筹资金提前结清原商业贷款,大幅减轻了资金压力。职工申请“商转组合”贷款时,需符合我市规

定的“商转公”申请条件,且原商业贷款的剩余本金不超过所购房屋当前评估价值的70%。目前,我市首批支持办理“商转组合”贷款的银行为交通银行、工商银行。下一步,市住房公积金管理中心将积极对接商贷银行,加快推进业务合作与程序研发,按照“成熟一家、上线一家”的方式,不断拓展“商转组合”贷款的银行范围,力争让低息红利惠及更多缴存职工。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



倡导低碳生活,  
我们的健康生活!

爸爸说以后出门就骑单车,  
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网